
71

У півсотні робіт сім дуже різних 
за художницькою конституцією мит-
ців створили сучасну варіацію на тему 
«мертвої натури» (саме такий пере-
клад поняття «натюрморт» знає кожен 
із малого малку).

У тому словосполученні – «мерт-
ва натура» – апріорі криється авантю-
ра. Адже навіть у найакадемічнішій 
роботі, що підпадає під ознаки жан-
ру, відчутний діалог кожного пред-
мету з автором, а також мовчазна по-
леміка автора з усіма предметами.

Як доводить виставка в старо-
винних софійських стінах, феноме-
ном сучасного натюрморту, живо-
писного й графічного, українського 
за місцем народження й демонстра-
ції, є підкреслена пріоритетність у 
цій полеміці саме художника. Він – 
головний режисер нібито статич-
ного дійства. Укупі із зображеними 
«виконавцями» він засвідчує право-
ту К’єркегора, мовляв, «справжня ні-
мота не в мовчанні, а в розмові».

Акцентована місія митця як незри-
мого спостерігача та водночас ляль-
ковода чується у власне назві вистав-

ки: «(Не)видима присутність». Саме 
егоцентризм художника-невидимки 
є приводом розмірковувати про іден-
тифікаційну складову  жанру. І такий 
законформізований далекими пра-
щурами натюрморт раптом волає про 
впізнаваність автора, який не стримує 
природної творчої амбітності.

Зорієнтувавшись у полі творінь 
від сімки митців, розумієш, що ні-
коли не сплутаєш, приміром, на-
сичено-барвистий макросвіт Ірини 
Єремєєвої з утаємниченою перлин-
ною пристрасністю Ахри Аджин-
джала, нарочито схематизова-
ну напівпрозору реальність Марти 
Базак із грайливим мінімалізмом 
Олексія Белюсенка, меланхолій-
ну колористику й гру ліній Бориса 
Фірцака з досконалими неорене-
сансними гравюрами Олесі Джу-
раєвої. Урешті, жодну з цих твор-
чих унікальностей н е переплутаєш 
із унікальністю-патріархом Матвієм 
Вайсбергом. Хіба що озирнешся й 
констатуєш: є у них дещо спільне – 
всепоглинальний естетизм. Есте-
тизується геть усе: мухи, совок, ви-

делки, насіння, заводські труби, га-
зетні шпальти... Це ще одна з осо-
бливостей сучасного українського 
натюрморту — тих, які розмагнічу-
ють прописні умовності жанру. 
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